

Анализ работы Школьного Парламента «Казанской общеобразовательной основной школы» за 2023 - 2024 учебный год

Основная цель работы органов ШП - формирование у учащихся готовности и способности выполнять систему социальных ролей человека. Ученическое самоуправление обеспечивает возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности. Это помогает нам сделать процесс воспитания в школе демократическим, открытым, гуманистическим.

Принципами ученического самоуправления учащиеся считают:

- Добровольность, равноправность, законность, гласность.
- Приоритет человеческих ценностей.
- Коллегиальность принятия решения.
- Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена самоуправления.

В 2023-2024 учебном году через ШП решались следующие задачи:

- Привлечение малоактивных детей в процесс работы ШП.
- Расширение перечня мероприятий, проводимых ШП.
- Создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.
- Представление интересов учащихся в процессе управления ШП.
- Поддержка и развитие интересов учащихся в школьной жизни.
- Организация досуга и отдыха учащихся.
- Творческое развитие учащихся.
- Помощь учащимся в реализации своих способностей в различных видах деятельности.
- Оказание помощи учащимся в познании себя и окружающих, в адаптации к жизни, социальной защите их прав и интересов во всех сферах жизнедеятельности, в осознании того, что личностное проявление каждого возможно только в коллективе.

В школе идет работа по развитию Школьного Парламента. В 2023-2024 учебном году президент школы была Сытина Ева которая на посту президента была 1 год и отлично справлялась своей обязанностью.

Была введена структура работы ШП по следующим направлениям:

Совместно с старшей вожатой Планидиной Т.В. и с учетом плана воспитательной работы школы был составлен план работы Школьного Парламента.

В течении всего года мы принимали участие в различных школьных мероприятиях и акциях. Среди членов Школьного парламента есть участники которые принимали участие в спортивных соревнованиях, есть 1,2,3, места. Участвовали в республиканской акции «Таза Казахстан» посадили на территории 10 деревьев сливы и вишни. Участвовали в акции «Добрые дела». Принимали участие в мероприятии Мы против - коррупций!» Провели акцию «Благодарности». Принимали участия в акции «Кормушка» для начальных

классов. Участвовали в конкурсе «Золотая осень» где примали участия команд нескольких школ, и заняли 1 место.

В течение года прошли заседания Школьного парламента, где рассматривался план работы, велась подготовка к различным мероприятиям, заслушивались отчеты о проделанной работе.

У нас есть президент школы Сытина Ева и зам. Қонаров Нұрбек. Так же школьный парламент разделен на 8 фракции. Каждая фракция работает по своему направлению. У каждой фракции есть свой министр и его помощники и так же есть своя группа в ватцап помощники у нас это учащиеся с одного класса и более человек.

1. Фракция «Наука и образования»
2. Фракция «Здравоохранения и спорт»
3. Фракция «МЧС»
4. Фракция «Дебаты»
5. Фракция «Экология и труд»
6. Фракция «Волонтёры»
7. Фракция «Внутренних дел»
8. Фракция «Информация и печать»

Фракция «Наука и образования» — это нравственное убеждение, в основе которого лежит любовь к своей стране, ее традициям, истории и культурным ценностям. Желание быть гражданином своего государства, носителем его языка. Стремление защищать интересы своего народа, часто жертвуя своими. В октябре провели конкурс рисунков на тему: «Қазақстан-кең байтақ жерім», в ноябре провели час общения: «День национальной валюты» Так же чувства патриотизма надо пробуждать с малых лет мы проводим различные классные и внеклассные мероприятия, связанные с нашим Казахстаном. В марте провели конкурс презентации на тему: « Казахские национальные блюда » и записали видео ролик., «В мае провели классные часы на тему: «День единства народов Казахстана»

Фракция «Дебаты»

Дебаты — это разновидность дискуссии, в которой рассматриваются несколько точек зрения по конкретной теме. Во время **дебатов** обе стороны (один человек или целая команда) приводят аргументы в защиту своего мнения, а также критикуют противоположную точку зрения. «**Дебатное движение**» - это технология проведения игр, формирующих навыки критического мышления, умения отстаивать свою позицию, действовать в новых непредсказуемых ситуациях, быть терпимыми к другим точкам зрения. Основопологающими принципами организации дебатов являются честность и уважение партнёров.

Фракция «МЧС» - Министр чрезвычайных ситуаций. Проводят лекции по технике безопасности. Объясняют как правильно себя вести при паводках, землетрясениях, пожарах. Помогают проводить учебные тревоги.

Фракция «Экология и труд» — это наука о связях между живыми организмами и окружающей средой. **Экология** исследует, как живые существа связаны со всем тем, что их окружает.

Наша фракция экологии занимается поливом комнатных растений ухаживают за ними. Так же проводит различные конкурсы выставки «Вторая жизнь». Участвуют в экологических акциях как «Чистый водоём», «Посади дерево», «Кормушка» и т.д. Участвовала в республиканской акции «Таза Казахстан»,

Ежемесячно ухаживаем за комнатными растениями, так как у нас работает проект «Зимний сад». Провели мастер класс «Осень». В октябре прошла акция школьного двора

фракции «Экология и труд» получили прекрасную возможность посадить дерево на пришкольной территории. Теперь в нашей школьной аллее прибавилось 5 деревьев сливы и 5 кустов вишни, Ученицы 7-9 классов высаживают цветы на клумбу. Провели школьную выставку «Золотая Осень».

Фракция «Волонтёры»

Участвуют в акции «Добрые дела». Проводили лекцию « Помощь другим» Наши волонтёры ходят помогают одиноким людям пожилого возраста перекапывают огороды, убирают дворы, чистят снег в зимний период .

Фракция «Внутренних дел» (Право и порядок) В нашей школе проводится множество мероприятий по праву, проводят круглый стол, дебаты, викторины на тему «Мои права». Также контролируют школьный порядок следят за внешним видом учеников и правила поведения в школе. Организуют конкурсы и акции.

В организовали и прочитали лекцию на тему: «Коррупция и наказание ». Так же провела круглый стол на тему: «Мои права» . В январе проверили внешний вид учеников. Провели акцию «Рейд по порядку». «Каждый имеет право», провели беседу «Ты не прав, если не знаешь прав». И В мае месяце организовали выставку рисунков ко дню защиты детей «Наши права в рисунках».

Фракция «Здравоохранения и спорт» - это не только заниматься спортом, но и еще развивать свои знания поэтому направлению. Наши учащиеся проводят различные игры, акции, конкурсы и т.д. В ноябре организовал конкурс игра

«Курение и вред» к международному дню борьбы с курением . В декабре читали лекцию «Профилактика гриппа ». Принимали участие в школьном а птак же в районном и областном турнире по тенису, заняли 1,2,3 место В феврале провели школьный турнир по волейболу между учителями и учащимися. В течении года для начальных классов проводятся эстафеты. В мае министр организовал конкурс «Пулевая стрельба» для мальчиков.

Фракция «Информация и печать» Эта фракция должна быть в курсе всего, то есть она находится на всех мероприятия и делает анализ происходящих мероприятий. Пишут статью делает фотографии и выкладывают на сайт школы и во все социальные сети. Они также проводят мероприятия выпускают газету. Так же написали статью в газету про учащихся которые осенью очистили берег водоёма от мусора, так как весной водоём увеличивается и весь мусор попадает в воду.

Все мероприятия провели по плану большинство из них были освещены в инстаграм и на сайте школы.

Страшая вожатая: Планидина Т.В